
Låt kunskapen 
leva vidare
Testamentera till Wikimedia Sverige



Kunskap växer när den delas. Tack vare 
dig kan framtida generationer fortsätta 
att lära, förstå och skapa – fritt.

När vi tänker på vad vi lämnar efter 
oss handlar det ofta om minnen, 
värderingar och den värld vi vill ge 
vidare. Att skriva in Wikimedia Sverige 
i ditt testamente är ett sätt att låta din 
kärlek till kunskap leva vidare.

Varje gåva, liten som stor, bidrar till 
att fler människor över hela världen 
får tillgång till fri och tillförlitlig 
information. Tillsammans gör vi det 
möjligt för alla att både ta del av och 
dela mänsklighetens samlade kunskap.

Tack för att du överväger att låta 
din omtanke leva vidare genom fri 
kunskap.

Att skriva in Wikimedia 
Sverige i ditt testamente 
är ett sätt att låta din 
kärlek till kunskap  
leva vidare.

Om Wikimedia Sverige
Wikimedia Sverige är en ideell förening som arbetar 
för att göra kunskap fritt tillgänglig för alla människor. 
Vi stödjer och utvecklar projekt som Wikipedia, 
Wikimedia Commons, Wikidata och flera andra fria 
kunskapskällor. Fri kunskap leder till en bättre värld. 
Den stärker demokratin, möjliggör utbildning och 
bidrar till att lösa de globala samhällsutmaningarna.

Med ditt stöd kan vi:

		  utveckla Wikipedia och andra  
		  Wikimediaprojekt

		  förbättra tillgänglighet och inkludering,  
		  bland annat genom projekt som Wikispeech

		  samarbeta med skolor, bibliotek,  
		  museer och forskare

		  bevara kulturarv och sprida 	  
		  kunskap på alla språk

Vi tror på en 
värld där alla 

människor fritt 
kan dela all 

kunskap

Stockholms stadsbibliotek. Foto: Arild Vågen, CC BY-SA 4.0 via Wikimedia Commons.



Därför betyder din 
gåva så mycket
Kunskap är något vi skapar tillsammans. 

Genom en testamentsgåva fortsätter 
du att bidra till ett samhälle där fakta 
är tillgänglig för alla. 

Tack vare generösa gåvor från privat-
personer kan Wikimedia Sverige 
planera långsiktigt, utveckla teknik 

som gör Wikipedia mer tillgängligt, 
och inspirera fler att bidra med sin 
kunskap. Din gåva blir en del av en 
levande rörelse för öppenhet, lärande 
och demokrati.

Wikimedia Sverige har ett 
90-konto som bara får användas 
av organisationer som lever upp 
till de krav som ställs av Svensk 

Insamlingskontroll. Redovisningen av 
vart pengarna går är öppen för alla.

Så här skriver du ditt testamente
Ett testamente är ett juridiskt dokument som visar 
din sista vilja. Det säkerställer att din egendom för-
delas precis som du önskar och gör det möjligt att 
stötta ändamål som ligger dig varmt om hjärtat.

1. Skriv tydligt

Testamentet måste vara skriftligt och 
undertecknat av dig personligen – 
med ort, datum, namn och person-
nummer. Var tydlig med vilka som ska 
ärva dig, med deras namn, person-
nummer och kontaktuppgifter.  
Om du vill testamentera till Wikimedia 
är det viktigt att vårt fullständiga 
namn och organisationnummer  
är med, Wikimedia Sverige,  
org.nr 802437-8310.

2. Bevittna korrekt

Din underskrift ska bevittnas av två 
personer vid samma tillfälle. Vittnena 
måste ha fyllt 15 år och får inte vara 
släkt med dig, nämnas i testamentet 
eller på annat sätt vara jäviga. Du kan 
lägga till ett kort vittnesintyg som 
bekräftar att de förstått att det är ett 
testamente de bevittnat.

3. Ta hjälp vid behov

Du kan använda Lawlys digitala tjänst 
för att skapa ett juridiskt korrekt 
testamente genom att svara på 20 
frågor på cirka 15 minuter. Du kan 
även kostnadsfritt prata med en 
jurist för att få svar på frågor. Efter 
att ha fyllt i alla frågor kan du skriva 
ut testamentet, skriva under och 
bevittna. Se den digitala tjänsten på 
vår hemsida: wikimedia.se/testamente 

4. Förvara på en säker plats

Ett testamente behöver inte 
registreras, men originalet ska 
förvaras tryggt, till exempel i ett 
bankfack, hos en begravningsbyrå 
eller i ett brandsäkert skåp. Meddela 
gärna en närstående var det finns 
och varför du gjort dina val.

Wiki Loves Monuments 2017. Gripsholms slott. Foto: Arild Vågen, CC BY-SA 4.0 via Wikimedia Commons.



Exempel på formuleringar
Här är några sätt att inkludera 
Wikimedia Sverige i ditt testamente. 
Hur du formulerar din gåva beror 
på vad som passar din livssituation 
bäst och vilken typ av avtryck 
du vill lämna. Tänk också på att 
bröstarvingar, alltså barn och i 
vissa fall barnbarn, alltid har rätt 

till sin laglott enligt svensk lag. Det 
innebär att de har rätt till hälften 
av den kvarlåtenskap som annars 
hade tillfallit dem, oavsett vad som 
står i testamentet. Resterande del 
kan du själv fritt förfoga över och 
testamentera som du vill.

Vad kan du testamentera bort?

Du kan testamentera bort nästan alla 
typer av tillgångar. Det kan handla om 
pengar, värdepapper, smycken, konst 
och samlingar, möbler, böcker, eller 
andra föremål som har ekonomiskt 
eller känslomässigt värde. Du kan 
också testamentera fastigheter, 
bostadsrätter eller andelar i företag.

Det går bra att ange en specifik sak 
(t.ex. en tavla), ett bestämt belopp, en 
procentandel av hela kvarlåtenskapen 
eller all din egendom. Om du vill kan 

du även precisera att något ska säljas 
först och att intäkten därefter ska gå 
till mottagaren.

När du testamenterar till en ideell 
organisation, som exempelvis 
Wikimedia Sverige, är det bra att 
känna till att ideella föreningar 
inte betalar kapitalvinstskatt vid 
försäljning av exempelvis fastigheter, 
värdepapper eller konst. Det innebär 
att hela värdet av din gåva kan 
komma verksamheten till nytta.

Ett bestämt belopp (legat)

Om du vill ge en fast summa kan du skriva:

”Vid mitt frånfälle ska Wikimedia Sverige 
(org.nr 802437-8310) erhålla 100 000 
kronor såsom legat.”

Ett legat påverkar normalt inte hur den övriga 
kvarlåtenskapen fördelas, utan summan tas 
från boet innan resterande arv delas ut till 
arvingarna. Detta kan vara ett bra alternativ 
om du vill vara säker på att din gåva alltid blir 
av, oavsett hur stor kvarlåtenskapen är vid din 
bortgång.

En procentandel

Om du vill att din gåva ska spegla  
storleken på ditt framtida arv kan du  
ange en procentandel:

”Jag förordnar att 10 procent av min 
kvarlåtenskap ska tillfalla Wikimedia 
Sverige (org.nr 802437-8310).”

Detta innebär att gåvan automatiskt 
anpassas efter hur stor din totala 
förmögenhet är. Det kan vara särskilt 
praktiskt om du vill skydda laglotten för 
bröstarvingar och samtidigt säkerställa att 
organisationen får en proportionerlig del.

All kvarlåtenskap

Om du saknar bröstarvingar och vill låta  
hela ditt arv gå till Wikimedia Sverige  
kan du använda:

”Jag förordnar att all min kvarlåtenskap 
ska tillfalla Wikimedia Sverige  
(org.nr 802437-8310).”

Denna formulering passar dig som vill låta din 
kvarlåtenskap fullt ut användas för att främja 
fri kunskap, och den används ofta när man 
saknar legala arvingar eller vill att en ideell 
organisation ska vara huvudarvinge.

Wiki Loves Monuments 2023. Universitetsbiblioteket, Lunds universitet. Foto: Polibil, CC BY-SA 4.0, via Wikimedia Commons.



Mitt testamente 

Jag (Namn och personnummer) förklarar härmed att det är min vilja och mitt 
testamente att min kvarlåtenskap ska fördelas som följer. 
Eventuella tidigare testamenten som jag upprättat upphör härmed att gälla. 

Alternativ 1: 
Vid mitt frånfälle ska Wikimedia Sverige (org.nr 802437-8310) erhålla _______ 
kronor såsom legat. 
Det kan vara: 

• ett belopp om _____________ kronor. 
• följande egendom (till exempel värdepapper, fastighet eller föremål) 

Resten av mitt kvarlåtenskap ska fördelas enligt lag. 

Alternativ 2: 
Jag förordnar att all min kvarlåtenskap ska tillfalla Wikimedia Sverige  
(org.nr 802437-8310). 

Alternativ 3: 
Jag förordnar att ___ procent av min kvarlåtenskap ska tillfalla Wikimedia 
Sverige (org.nr 802437-8310). 

Ort och datum: _____________________________ 

Namnteckning: _____________________________ 
                          Din underskri+ 
 
Vittnesintyg: 
Vi, som samtidigt närvarat och bevittnat ovanstående underskriRer, intygar 
härmed att ..................................................., som vi personligen känner, av fri vilja och 
vid fullt förstånd för oss förklarat att detta testamente innefattar hans/hennes 
yttersta vilja. 

Namnteckning: 

_______________________________ 
Vittnets underskri,

Namnteckning: 

_______________________________ 
Vittnets underskri,

_______________________________ 
Vittnets namnförtydligande och adress 

_______________________________ 
Vittnets namnförtydligande och adress

Vanliga frågor
Kan jag ändra mig?

Ja. Du kan när som helst upprätta ett 
nytt testamente. Det senaste, korrekt 
bevittnade dokumentet gäller alltid.

Vad händer om jag inte har  
ett testamente?

Om du inte har några nära släktingar går 
arvet till Allmänna arvsfonden. Genom ett 
testamente kan du själv välja vem som  
får ditt arv.

Måste jag berätta för Wikimedia  
Sverige om mitt testamente?

Nej, men om du vill får du gärna meddela  
oss. Då kan vi tacka dig och se till att  
din vilja respekteras.

Vad används min gåva till?

Din gåva används för att göra kunskap fritt 
tillgänglig. Bland annat genom teknik-
utveckling, utbildning, tillgänglighetsprojekt 
och samverkan med kulturarvsinstitutioner.

Wiki Loves Monuments 2025. Liffridehuset i Stånga. Foto: Måns Hagberg, CC BY 4.0, via Wikimedia Commons.

Det här är ett exempel på hur ett 
testamente kan formuleras. Du kan 
använda något av alternativen här  
nedanför när du skriver ditt testamente.

Skriv ett av  
alternativen



Bli medlem i föreningen
Som privatperson får du demokratiska rättigheter 
i föreningen och alla medlemmar kan påverka vårt 
arbete med att informera, engagera, stötta och 
utveckla arbetet med fri kunskap. Medlemmar blir 
även inbjudna till Wikimedia Sveriges arrangemang. 
Läs mer om medlemskapet på wikimedia.se. 

Kontakt
Vill du veta mer eller få personlig rådgivning 
kring testamente och gåvor? Du är varmt 
välkommen att kontakta oss.

Wikimedia Sverige
E-post: testamente@wikimedia.se
Telefon: 08‑409 05 200, alt 2

Wiki Loves Monuments 2023. Gannarve stensättning, Fröjel, Gotland.  
Foto: Måns Hagberg, CC BY-SA 4.0, via Wikimedia Commons.

Vi tror på en värld där 
alla människor fritt 
kan dela all kunskap.



Wikimedia Sverige
Besöks- och postadress: c/o Norrsken House, Birger Jarlsgatan 57C, 113 56 Stockholm

Telefon: 08-409 05 200 | E-post: info@wikimedia.se | Org.nr: 802437-8310
Swish: 900 6859 | Bankgiro: 900-6859


